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betreffende de onmiddellijke en 
onvoorwaardelijke vrijlating  
van de heer Boualem Sansal

appelant à la libération immédiate  
et inconditionnelle  

de M. Boualem Sansal
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)



30930/003DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

La Chambre des représentants,

A. considérant que la liberté d’opinion et d’expression 
est un droit fondamental et universel, consacré par la 
Déclaration universelle des droits de l’homme, le Pacte 
international relatif aux droits civils et politiques et la 
Charte africaine des droits de l’homme et des peuples, 
et qu’elle constitue une condition essentielle de toute 
société démocratique;

B. considérant que la Constitution algérienne garantit 
explicitement la liberté d’opinion, d’expression et de la 
presse et interdit toute forme de censure ou de traitement 
inhumain ou dégradant;

C. considérant que l’Algérie a adopté en 2024 des 
réformes du code pénal restreignant fortement la liberté 
d’expression et que le pays occupe désormais la 126e 
place du classement mondial de la liberté de la presse 
avec une pression croissante sur les journalistes et les 
défenseurs des droits humains;

D. considérant que la Belgique, au sein du Conseil 
des droits de l’homme des Nations Unies, a exprimé 
sa préoccupation lors du dernier examen périodique 
universel sur l’Algérie en mai 2025;

E. considérant que l’Union européenne a annoncé 
en juin 2025 qu’elle réexaminera ses programmes de 
coopération avec l’Algérie à la lumière de ces graves 
violations des droits humains;

F. considérant que le Parlement européen, dans sa 
résolution du 23 janvier 2025, a appelé à la libération 
immédiate de Boualem Sansal;

G. considérant les nombreuses résolutions précé-
dentes du Parlement européen concernant les droits 
et libertés en Algérie ((2023/2661 [RSP]), (2021/2055 
[INI]), (2020/2880 [RSP]), (2019/2927 [RSP]), (2018/2160 
[INI]), (2015/2665 [RSP]));

H. vu les propos du ministre des Affaires étrangères, 
le 26 février 2025 en commission des Relations exté-
rieures à la Chambre des représentants selon lesquels: 
“La Belgique respecte le principe de l’indépendance 
de la Justice et le procès de M. Boualem Sansal devra 
être impartial, juste et équitable. Nous continuerons de 
rappeler l’importance du respect de ces principes ainsi 
que ceux des droits humains dans le cadre de toutes 
nos relations bilatérales.”;

I. considérant que la situation de Boualem Sansal est 
devenue emblématique de la répression des libertés en 

de Kamer van voLKsvertegenwoordigers,

A. overwegende dat de vrijheid van mening en van 
meningsuiting een universeel grondrecht is, vastgelegd 
in de Universele Verklaring van de Rechten van de Mens, 
het Internationaal VN-Verdrag inzake Burgerrechten en 
Politieke Rechten en het Afrikaans Handvest van de 
rechten van de mens en de volkeren, en dat dit recht 
een onontbeerlijke hoeksteen vormt voor elke democra-
tische samenleving;

B. overwegende dat de Algerijnse Grondwet uitdruk-
kelijk de vrijheid van mening, meningsuiting en pers 
garandeert en elke vorm van censuur of onmenselijke 
of vernederende behandeling verbiedt;

C. overwegende dat Algerije in 2024 het Strafwetboek 
heeft hervormd, waardoor de vrijheid van meningsui-
ting ernstig wordt beperkt, en dat het land sindsdien 
op de 126e plaats staat in de World Press Freedom 
Index, wegens toenemende druk op journalisten en 
mensenrechtenactivisten;

D. overwegende dat België binnen de VN-
Mensenrechtenraad zijn bezorgdheid heeft geuit bij 
de jongste Universal Periodic Review van Algerije in 
mei 2025;

E. overwegende dat de Europese Unie in juni 
2025 heeft aangekondigd haar samenwerkingspro-
gramma’s met Algerije te zullen herbekijken in het licht 
van die ernstige mensenrechtenschendingen;

F. overwegende dat het Europees Parlement in zijn 
resolutie van 23 januari 2025 heeft opgeroepen tot de 
onmiddellijke vrijlating van Boualem Sansal;

G. gelet op de talrijke eerdere resoluties van het 
Europees Parlement over de rechten en vrijheden in 
Algerije ((2023/2661 [RSP]), (2021/2055 [INI]), (2020/2880 
[RSP]), (2019/2927 [RSP]), (2018/2160 [INI]), (2015/2665 
[RSP]));

H. gelet op de verklaring van de minister van 
Buitenlandse Zaken van 26 februari 2025, in de com-
missie voor Buitenlandse Betrekkingen van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers, dat “België (…) het prin-
cipe van de onafhankelijkheid van de rechterlijke macht 
[respecteert] en de heer Sansal (…) een onpartijdig, 
eerlijk en rechtvaardig proces [moet] krijgen”, alsook 
dat België deze principes en die in verband met de 
mensenrechten “in al [zijn] bilaterale betrekkingen in 
herinnering [zal] brengen”;

I. overwegende dat de situatie van Boualem Sansal 
een symbool is geworden voor de onderdrukking van de 
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Algérie et doit susciter une mobilisation internationale 
renouvelée pour la défense des droits humains;

demande au gouvernement fédéraL:

1. de condamner fermement l’arrestation, la détention 
et la condamnation de Boualem Sansal ainsi que les 
conditions inhumaines et dégradantes de sa détention;

2. de réclamer la libération immédiate et incondition-
nelle de Boualem Sansal conformément aux engagements 
internationaux de l’Algérie et aux principes fondamentaux 
des droits humains;

3. de demander aux autorités algériennes qu’elles 
garantissent à Boualem Sansal un accès immédiat aux 
soins médicaux nécessaires et un contact avec ses 
proches ainsi qu’à un avocat de son choix;

4. de plaider, à tous les niveaux et dans tous les 
cénacles, pour un respect absolu et inconditionnel de 
la liberté d’expression et de la liberté de la presse en 
Algérie et de façon universelle.

vrijheden in Algerije en moet leiden tot een hernieuwde 
internationale mobilisatie voor de verdediging van de 
mensenrechten;

verzoeKt de federaLe regering:

1. de arrestatie, gevangenhouding en veroordeling 
van Boualem Sansal, alsook de onmenselijke en ver-
nederende omstandigheden van zijn gevangenhouding, 
krachtig te veroordelen;

2. de onmiddellijke en onvoorwaardelijke vrijlating van 
Boualem Sansal te eisen, overeenkomstig de interna-
tionale verplichtingen van Algerije en de fundamentele 
beginselen van de mensenrechten;

3. de Algerijnse autoriteiten te vragen Boualem Sansal 
onmiddellijke toegang tot de nodige medische zorg te 
garanderen, alsook contact met zijn familie en met een 
advocaat van zijn keuze;

4. op alle niveaus en binnen alle fora te pleiten voor 
een absolute en onvoorwaardelijke eerbiediging van de 
vrijheid van meningsuiting en de persvrijheid in Algerije 
en de rest van de wereld.
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